Pracovni list ¢. 3 14. 10. 2020

Dobry den vSem,

online vyuku v téchto 14-ti dnech d¢lat nebudeme, protoze vétSina z vas nema dostatecné
ostry obraz. Takze se vratime k pracovnim listim s vykladem. Dnes si zopakujeme, co uz
umime a piidame dalsi latku.

Cviceni ¢. 1 — Nahrad’ pismeno ,, X takovym cCislem, aby platila rovnost zlomkii.
(Napovéda: ¢itatele a jmenovatele musime nasobit nebo délit stejnym Cislem.)

3

il (Abych misto 3 dostala v Citateli 6, musim 3 vynasobit 2. Abych neporusila
rovnost zlomku, musim i 4 ve jmenovateli vynasobit 2.)
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Cviceni €. 2 — Uved’ nasledujici zlomky do zakladniho tvaru (budes kratit tak dlouho, dokud
Citatel a jmenovatel budou mit spole¢ného délitele pouze 1).

18 10 8 14
48 100 20 21
12 27 45
18 36 40

Cviceni 3 — Uvedené zlomky napis jako zlomky se jmenovatelem 36

Pravy zlomek = zlomek, ve kterém je Citatel mensi nez jmenovatel

1 5 15 9

2 6 20 18

Nepravy zlomek = zlomek, ve kterém je Citatel vétSi neZ jmenovatel
2 6 20 18

1 5 15 9

Smisené ¢islo = ¢islo sloZené z celého ¢isla a zlomku

2 2
3 < Cteme 3 celé a dvé pétiny 5 5 Cteme 5 celych a dvé devitiny

Nepravy zlomek lze zapsat smiSenym Cislem a smiSené Cislo 1ze zapsat nepravym zlomkem.

(zlomkova ¢ara znamend déleno)
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Cviceni ¢. 4 — Napi$ nepravy zlomek ve tvaru smiSeného cisla



18 25 62 35 12

4 6 10 8 9
Prepis smiSeného Cisla na nepravy zlomek

3 7
1Z = postupujeme k vypocCtu Citatele takto 4.1+ 3 = 7, takze 1

3 13

5 2 47
2—= — protoze5.2+3 =13 5—-=— (9.54+2=47)

5 5 9 9

Cviceni ¢. 5 Zapis smiSené Cislo ve tvaru zlomku
2 1 2
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Cviceni ¢. 2
18:6 3 10:10 1 8:4

48:6 8 100:10 10 20: 4
6

12:2  6:3

: 3
18:2 9:3 3 36:9 4 40:5

| DN

27:9

Cviéeni 3
44 16 1.6 6 79 63
9.4 36 6.6 36 49 36

Cviceni ¢. 4 — Napi$ nepravy zlomek ve tvaru smiseného ¢isla
18 2 25 1 62 2 35 3
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Cviceni ¢. 5 Zapis smiSené ¢islo ve tvaru zlomku
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